

792

సర్వోన్నత న్యాయస్థానం నివేదికలు [1950]

ఏ. ఏం. మైర్ మరియు కో.

1950

వర్యాన్.

నవంబర్, 30.

గోర్ధనదాస్ సాగర్. మల్

:ల్ అలీ, పతంజలి శాస్త్రి మరియు మెహర్ చంద్ మహాజన్ న్యాయమూర్తి.]

మధ్యమకాలము -- "అమ్మకపు" మరియు "కొనుగోలు" నోట్ల ద్వారా వసూలులను వికేయించడానికి బెంకర్ ద్వారా ఒప్పందం--మధ్యమకాలము నిబంధన--మధ్యమకాలము నిబంధనను అమలు చేసే బెంకర్ హక్కును వికేయ నిరకరించడం- మధ్యమకాలము అధికార పరిధి--తీర్పు చెల్లబాటు - ఒప్పంద నిరోధం.

బెంకర్ ద్వారా సంస్థలయిన అప్పీలుదారులు మోహించు లను ఉదేశించి "ఎ మరియు కో, బెంకర్" అని సంతకం చేసిన "అమ్మకపు నోట్" కింద ఒక పరిమాణంలో జనపనల ను వికేయించడానికి మరియు కొనుగోలు చేయడానికి ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నానను, అదే తేదీకి చెందిన "కొనుగోలు నోట్" మరియు అదే పరిమాణంలో జనపనల ను మూడవ వంతు ఉదేశించి "ఎ మరియు కో, బెంకర్" గా సంతకం చేశారు. "అమ్మకపు నోట్" సాధారణ మధ్యవర్తిత్వ క్లాజును కలిగి ఉంది, దీని కింద అన్ని విషయాలు, ప్రశ్నలు, వివాదాలు, విభేదాలు మరియు/లేదా క్లెయిమ్ లు, ఒప్పందానికి మరియు/లేదా నిమిత్తమైన మరియు/లేదా దానికి సంబంధించి మరియు/లేదా పర్యవసానంగా లేదా దానికి సంబంధించినవి.....బెంగాల్ చాంబర్ ఆఫ్ కామర్స్ మధ్యవర్తిత్వానికి రిఫర్ చేయబడుతుంది." అమ్మకపు నోటు ద్వారా రుజువు చేయబడిన ఒప్పందం నుండి తలెత్తిన ఒక అంశానికి సంబంధించి వివాదం తలెత్తడంతో, అప్పీలుదారులు వివాదాన్ని మధ్యవర్తిత్వానికి పంపారు. పిటిషనర్లు కేవలం బ్రోకర్లు మాత్రమే కాబట్టి ఈ విషయాన్ని మధ్యవర్తిత్వానికి పంపే అర్హత వారికి లేదని ప్రతివాదులు మధ్యవర్తుల ముందు తదుపరి వాదనను లేవనెత్తారు. మధ్యమకాలము అప్పీలుదారులకు అనుకూలంగా తీర్పు ఇవ్వబడుతుంది.

ఈ తీర్పును కొట్టివేయాలని ప్రతివాదులు భారత మధ్యవర్తిత్వ చట్టం కింద హైకోర్టుకు దరఖాస్తు చేసుకున్నారు:

నిర్ణయించారు , ఆ దశలో ఈ అభ్యంతరాన్ని లేవనెత్తడానికి ప్రతివాదులకు అవకాశం ఉందని భావించి, ఈ తదుపరి వివాదం కూడా ఒప్పందం యొక్క నిజమైన వివరణను మలుపు తిప్పింది మరియు ప్రతివాదులు తమ వాదనను నిరూపించడానికి ఒప్పందాన్ని ఆశ్రయించాలి , ఇదీ కూడా ఒప్పందం నుండి లేదా దానికి సంబంధించిన వివాదం, అందు వల్ల మధ్యవర్తిత్వ చట్టం పరిధిలోకి వస్తే, మరియు భారత మధ్యవర్తిత్వ చట్టం 1940 వేరూ ఈ తీర్పు అధికార పరిధికి అతీతమైనది మరియు చట్టం అనే కారణంతో కట్టబెట్టబడదు.

హామాన్ v. డబ్ల్యు. లిమిటెడ్ ([1942.] ఏ. సి. 356) మేరకు ఇవ్వబడింది.

అమ్మోళ్ళ అధికార పరిధి: 1950 నాటి సివిల్ అమ్మోళ్ళ నోయరు XLII.

ఒరిజినల్ ఆర్డర్ నోయరు 78 ఆఫ్ 1948 నుండి అమ్మోళ్ళలో కలకత్తా హైకోర్టు (హారిస్ నీ.జె. మరియు చక్రవర్తి.) ఇచ్చిన తీర్పునుండి అమ్మోళ్ళు.

ఎన్.సి. చట్టం (బి. సోన్, అతనితో వాడు), అప్పీలుదారులు తరఫున.

ఎ. ఎన్. గోపాల్ మోహనుల తరఫున.

1950. నవంబర్ 30. ఫజల్ అలీ మరియు పతంజలి శర్మ

న్యాయమూర్తిల తీర్పు వెలువరించబడింది

ఫజల్ అలీ న్యాయమూర్తి - మోహనులు చేసిన సమరేఖాపై బెంగాల్ ఛాంబర్ ఆఫ్ కమిషన్ మధ్యవర్తిత్వ చట్టం ఇచ్చిన తీర్పును కట్టబెట్టడానికి నిరకరమైన ఆ కార్యనిర్వాహక జైనియూనైస్ రద్దు చేస్తూ పశ్చిమ బెంగాల్ లోని కలకత్తా హైకోర్టు ధర్మనం ఇచ్చిన తీర్పులోని అమ్మోళ్ళ ఇది.

ఈ కేసులోని జాగ్రత్త ఇలా ఉన్నాయి.

1946, జనవరి 25న, అప్పీలుదారులు 5,000 జనపనల కట్టు అమ్మకానికి మోహచులతో ఒక ఒప్పందాన్ని కుదుర్చుకున్నాడు, దీనికి నాకొప్పు ఒక "అమ్మకపు నోటు" (ఎగ్జిబిట్ ఎ) ఉంది, ఇది మోహచులను ఉద్యోగిగా రూపొందించే రూపంలో ఉంది: ఈ పదాలతో ప్రారంభమవుతుంది: "మేము ఈ రోజును మీ ఆర్డర్ ద్వారా మరియు మీ ఖాతా కోసం "అండర్ సైన్" (సంతకం చేసినవారు) కి విక్రయించాము, మొదలైనవి." "అండర్ సైన్" అనే పదం అప్పీలుదారులను సూచిస్తుంది, మరియు ఒప్పందం చివరలో, వారి సంతకం కోరిక, "సైన్" అనే పదం మొదలుపెడింది. అదే రోజు, అమ్మకదారులు బెంగల్ జూబ్ మిల్ కంపెనీకి ఒక "కానుగోట నోట్" (ఎగ్జిబిట్ బి) ను ఉద్యోగి ఈ కోరిక వల్ల తోటి పంపారు: "మేము ఈ రోజును మీ ఆర్డర్ ద్వారా మరియు మీ ఖాతా కోసం "అండర్ సైన్" వారి నుండి కానుగోట చేశాము, మొదలైనవి." ఈ నోట్ లో కూడా, "అండర్ సైన్" అనే పదం అమ్మకదారులను సూచిస్తోంది మరియు వారి సంతకం కోరిక, "సైన్" అనే పదం కనిపిస్తోంది, "అమ్మకపు నోటు" లో మాదిరిగానే. అమ్మకపు నోటు జనపనల పంపిణీ, పత్రాలను పంపిణీ చేయకపోవడం, పత్రాలను ఆహారం ఇవ్వడం, క్లెయిమ్ లు మొదలైన వాటికి సంబంధించి అనేక నిబంధనలు ఉన్నాయి, అయితే చాలా ముఖ్యమైన నిబంధనలు 10 మరియు 11 వేరాలలో కనిపిస్తాయి. వేరా 10 మొత్తం అమ్మకందారులకు కనీసం సందర్భాలలో అమ్మక జరిమానాలు లేకుండా గడువు తేదీ నుండి ముప్పై రోజులకు మించకుండా జనపనలను పంపిణీ చేయడానికి గడువు హాజిగి యి ఇవ్వడం ఉంది, మరియు హాజిగి యిన గడువులోగా ఒప్పందాన్ని అమలు చేయకపోతే, కానుగోటదారులు కొన్ని ఎంపికలకు అర్హులు, వారిలో ఒకటి ఒప్పందాన్ని రద్దు చేయడం మరియు ఒప్పంద రేటు మరియు మార్కెట్ రేటు మధ్య మొత్తం ఎంపికను ప్రకటించిన రోజున అమ్మకందారులనుండి వసూలు చేయడం. అదే వేరా లో, ఈ కోరిక దానికి మరొక నిబంధన ఉంది: - "(ఎ)లో వేరొకటి అటువంటి హాజిగి యిన కలెక్షన్ లో సరుకులు రవాణా చేయబడుతున్న లేదా రవాణా చేయబడవని అమ్మకందారులు

కొనుగోటదారులకు తెలియజేయాలి మరియు అమ్మకందారులు తమ హాజిగియిన సమయ లోగా రవాణాచేయలేమని తెలియజేసినట్లయితే, కొనుగోటదారులు నోటీసు అందుకున్న 5 పనిదినల్లో తమ ఎంపికను వినియోగియి అమ్మకందారులకు తెలియజేయాలి. అమ్మకందారులు నుంచి అటువంటి నోటీసు లేనట్లయితే, సరుకులు రవాణా చేయబడలేదని భావించబడుతుంది మరియు హాజిగియిన తేదీ ముగిసిన 5 పనిదినల్లో కొనుగోటదారులు తమ ఎంపికను వినియోగియకపోతే ఇది అమ్మకందారులకు తెలియజేయాలి.”

11వ పేరగ్రాఫ్ ఇతర విషయాలతోపాటు గా ఈ ఒప్పందానికి సంబంధించి “అన్ని విషయాలు, ప్రశ్నలు, వివాదాలు, విభేదాలు మరియు/లేదా క్లెయిమ్ లు , ఒప్పందానికి మరియు/లేదా నిమిత్తమైన మరియు/లేదా దానికి సంబంధించి మరియు/లేదా పర్యవసానంగా లేదా దానికి సంబంధించినవి అటువంటి వివాదాల సమయ లో ఈ ఒప్పందం కింద లేదా రోయ పక్షాల్లో యొక్క కబాలెయిట్లు మనుగడలో ఉన్ననూ లేదా మరియు ఈ ఒప్పందం రద్దు చేయబడి యా లేదా రద్దుకు ఉద్దేశించబడి యా లేదా పక్షాల్లో చేయబడి యా అనే విషయాలను అనేది ప్రస్తుతానికి అమలులో ఉన్న మధ్యవర్తిత్వ నిబంధనల ప్రకారం బెంగాల్ ఛాంబర్ ఆఫ్ కామర్స్ యొక్క మధ్యవర్తిత్వానికి పంపబడుతుంది మరియు అటువంటి నిబంధనల ప్రకారం మధ్యవర్తిత్వం నిర్వహించబడుతుంది.”

ఏకాభిప్రాయం ఉంది , షేరిహారులు ఒప్పందం షేరింగం 2,256 కట్లు జనపనల ను పంపిణీ చేశారు, కలిగి మిగిలిన 2,744 కట్లును నిజాత్ వద్ద పంపిణీ చేయలేకపోయారు, మరియు పరస్పర అంగీకారంతో, గడువును 1946 జూన్ 30 వరకు హాజిగియారు. 1946 జూలై 2వ తేదీన షేరిహారులు వాగన్ లు లేని కరణంగా మిగిలిన జనపనలను పంపకపోయామని, ఒక నెల రోజుల గడువు కలుగని

అప్పీలుదారులకు లేఖ రాశారు. 1946 జూలై 3వ తేదీన లేదా దాని దగ్గరిలో అప్పీలుదారులకు అందిన ఈ లేఖకు వేతివేలం షుంకగా, గడువును 1946 జూలై 31 వరకు వాయిదా వేయబడింది. వేతివేలం సమాధానం అందుకునే సుదాకా అంటే 1946 జూలై 9వ తేదీన ఒప్పందంలో పేర్కొనబడిన షుంకగా 5 పనిదినాల గా గడువు వాయిదా వేయబడిన తేలియజేయలేదని, అందు వల్ల ఆటోమేటిక్ గా ఒప్పందాన్ని రద్దు చేశారని పేర్కొంటూ అప్పీలుదారులకు లేఖ రాశారు. ఈ లేఖ తర్వాత ఇరువరేగా మధ్యమర్కాన్ని ఉత్తమవేతివేలంలు జరిగాయి, చివరకు రూ.4,116 వేతివేలం బిల్లును అప్పీలుదారులు వేతివేలంలకు సమర్పించారు, వారు ఆ మార్కాన్ని చలెటివడనికి తమ బాధ్యతను నిరాకరించారు తేలివారు. ఆ తర్వాత అప్పీలుదారులు అమ్మకపు నోటు లోని క్లౌజ్ 11 మేరకు మధ్యమర్కాను కోరుకుని తమకు, వేతివేలంలకు మధ్య వివాదాన్ని బెంగల్ చాంబర్ ఆఫ్ కమర్స్ కు సమర్పించారు. 1947 ఫిబ్రవరి 6న మధ్యమర్కా మిస్ట్రీస్ ఒక తీర్పును వెలువరిస్తూ పరస్పర అంగీకారంతో 1946 జూలై 31 వరకు ఒప్పంద గడువును వాయిదా వేయబడిన, దాని మేరకు వేతివేలంలు రూ.4,116 మార్కాన్ని 1946 ఆగస్టు 10 నుంచి అవైర్ చేసే వరకు సంవత్సరానికి 4% వడ్డీతో కలిపి అమ్మదారులకు చలెటివాలని తీర్పు ఇచ్చింది. ఖర్చుల కారణంగా వేతివేలంలు రూ.210 చలెటివాలని ఉంటుందని పేర్కొంది. దాని ఒక సంవత్సరం తరువాత, 1949 ఫిబ్రవరి 19న, భారత మధ్యమర్కా పట్టు 1940 మేరకు, కలకత్తాలోని హైకోర్టు, దాని నాభాణ ప్రారంభిక నివిల్ అధికార పరిధిలో, సదరు తీర్పు పరిధిలో లేనదని మరియు వేతివేలంలకు కట్టుబడిన వేతివేలంలని మరియు దానిని రద్దు చేయాలని కోరుతూ వేతివేలంలు ఒక పిటిషన్ ను సమర్పించారు.

పిటిషన్ లో ప్రతివాదులు లేవనెత్తిన ప్రధాన అంశం ఏమిటంటే , మధ్యవర్తిత్వ నిబంధనను అమలు చేయడానికి అప్పీలుదారులకు అవకాశం లేదని , ఎందుకంటే అప్పీలుదారులు ఒప్పందానికి నిజమైన పక్షం కాదని , బెంగాల్ జూట్ మిల్ కంపెనీ అని , మరియు అప్పీలుదారులు కేవలం బ్రోకర్లుగా వ్యవహరించారని వాదన చేయగా . ప్రతిగా అప్పీలుదారులు తమకు షేరింగ్ లకు మద్దయాలావాదేవీలో సంబంధం లేదని, షేరింగ్ లు చేసిన ఆరోపణ తవ్వి మరియు తమ అఫిడవిట్ లోని 16వ పేరాలో వారు ఈ విధంగా పేర్కొన్నారు: -

"పిటిషన్ లోని 7వ వేరకు సంబంధి యి, దాని నిజమైన అభిప్రాయం మరియు ప్రయోజనం కోసం ఆ ఒప్పందం షేరింగ్ లు చేయాలని నేను కోరుతున్నాను. వ్యాపారం యొక్క ఆచారం లేదా ఉపయోగం లేదా అభ్యాసం ప్రకారం షేరింగ్ లు బ్రోకరేజీ ను వసూలు చేయడానికి మరియు ఆ ఒప్పందం యొక్క నిబంధనలను అమలు చేయడానికి అర్హత ఉందని నేను ఇదివరకే పేర్కొన్నట్లు చెబుతున్నాను."

ఈ కేసును విచారించిన నీమో న్యాయమూర్తి. ఈ ఒప్పందం నేరుగా షేరింగ్ లకు, అప్పీలుదారులకు మద్దయ ఉండనకరణంతో కూడినది. అప్పీలుదారుల ఒప్పందం అమలు చేసే హక్కు ఆచారం ఉనికిపై ఆధారపడి ఉంటే న్యాయమూర్తి తీసుకోవలసిన అవసరం ఉండేదని, ఆచారం ఉనికి ప్రశ్నను నిర్ణయించే అధికారం మద్దయాలకు ఉండేదని న్యాయమూర్తి అభిప్రాయపడ్డారు.

నీమోజె. ఇచ్చిన తీర్పుతో సంతృప్తి చెందని షేరింగ్ లు అమ్మాయిలకు మార్గదర్శకులు, దీనిని షేరింగ్ లు న్యాయమూర్తి మరియు చక్రమేజె లతో కూడిన హైకోర్టు డివిజన్ బెంచ్ విచారించి పరిష్కరించింది. గౌరవ న్యాయమూర్తి ఇలా వర్ణించారు, తమ షేరింగ్ లు ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నామని మరియు వాణిజ్య యొక్క ఆచారవ్యవహారములు కరణంగా దాని నిబంధనలను అమలు చేయడానికి అర్హత కలిగి ఉన్నామని అప్పీలుదారుల నొంత వాదనను పరిగణనలోకి తీసుకుని , వారిని షేరింగ్ లు పక్షంగా

పరిగణించడానికి నీనూజె. కు అవకాశం లేదు, మరియు ఒవ్వుదంలో మేధులు పక్షుకని వ్యతిరేక
 మేరకు తీరప ఇచ్చే అధికారం మధ్యమైక్రోవేబియల్ కు లేదనే కారణంతో తీరపను రద్దు చేయబడింది. ఆ
 తర్వాత సివిల్ ప్రొసీజర్ కోడ్ లోని సెక్షన్ 109(సి) కింద హైకోర్టు నుంచి ధ్రువీకరణ పత్రం పొందిన
 అప్పీలుదారులు ఈ అప్పీల్ కు మొగ్గు చూపారు

ఈ అంశాలను నోట్స్ పుస్తకం పరిష్కరించబడిన మాకు అనివినోతోటి. ట్రియల్ కోర్టులో
 అప్పీలుదారుల తరఫున దాఖలు చేసిన అఫిడవిట్ ను మేము జాగ్రత్తగా చదివారు, మరియు వారి కేసు
 వాదన అనగా, ఒప్పందంలో భాగస్వాములు కచ్చని లేదా ఆచారం లేదా వ్యాపారం యొక్క ఉపయోగం
 ద్వారా ఒప్పందాన్ని అమలు చేయడానికి తమకు హక్కు ఉందనే ఏకైక కారణంతో ముందుకు వెళ్లాలన్న
 వాదన వారికి కాలదని, అని మేము భావించలేకపోతున్నాము. మా అభివేరలు మేజరం, వారు
 తీసుకున్న ముఖ్యతని ఈ కోర్టు విధంగా సంగ్రహించబడింది: -

- (1) మేజరులతో ఎలాంటి మధ్యమైక్రోవేబియల్ తమ భాగస్వాములు కచ్చంటూ మేజరులు
 చేసిన ఆరోపణలను వారు అంగీకరించలేదు.
- (2) ఒవ్వుదాన్ని దాని మేధులకు పరిగణనలోకి తీసుకోవాలని, దానిని అమలు చేసే హక్కు తమకు
 ఉందని వారు కోర్టు కోరారు.
- (3) వాణిజ్యయోగ్యత ఆచారం లేదా ఉపయోగం మేజరం ఒవ్వుదాన్ని అమలు చేయడానికి తమకు
 హక్కు ఉందని వారు పేర్కొన్నారు.

ఈ కేసులో లేవనెత్తిన మేధుల వివరం ఏమీటంటే, పంపిణీకి గడువు వచ్చింది మరియు ఒవ్వుదంలో పరిమిత
 గడువులోగా ఇవ్వబడినది అనేది. ఆ వివరం కచ్చితంగా మధ్యమైక్రోవేబియల్ పరిధిలోకి వస్తోంది.
 ట్రియల్ (అప్పీలుదారులు) ప్రధాన పక్షం గాతము తట తమకు గా ఒవ్వుదంలో భాగస్వాములు కచ్చని,

బెంగల్ జూట్ మిల్ కంపెనీ తరఫున మాత్రం ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నారనే వివరం మధ్యవర్తుల వద్దకు వెళ్లవరకు లేవనెత్తటం కనిపించడం లేదు. ఆ దశలో మోహనులు అటువంటి అభ్యంతరాలే లేవనెత్తడానికి అవకాశం ఉందని భావించినట్లుంటే, మధ్యవర్తుల క్రాజ్ పరిధిలోకి వచ్చిన మరో వివరాలేమధ్యవర్తులకు సూచించిన తరువాత, ఈ తదుపరి వివరం కూడా ఒప్పందం యొక్క కనిజమైన వివరణపై ఆధారపడి ఉంటుంది, తద్వారా అప్పీలుదారులు ప్రధాన పక్షం గా క్రాజ్ లేరనే తమ వాదనను నిరూపించడానికి మోహనులు ఒప్పందాలే ఆశ్రయించాలి. పరిస్థితి అలా ఉంటే, అటువంటి వివాదం, ఒప్పందం యొక్క నిజమైన అభిప్రాయం పై ఆధారపడి ఉంటుంది, ఇది ఒప్పందం కింద లేదా దాని నుండి ఉత్పన్నమయ్యే లేదా దానికి సంబంధించిన వివాదంగా కూడా కనిపిస్తుంది.

హేమన్ v. డార్విన్స్ లిమిటెడ్ (1) లో ఉదహరించిన ఒక భాగంలో లార్డ్ ద్యూనెడిన్ ఈ పరీక్షను ఇలా ప్రతిపాదించారు:-- "ఒక పక్షం ఒప్పందాన్ని ఆశ్రయించాల్సి వస్తే, ఆ వివాదం ఒప్పందం కింద వివాదం". ఇక్కడ, మోహనులు తమ కోసం నిర్వహించుటకు ఒప్పందాలే ఆశ్రయించాలి, అందువల్ల ఇది మధ్యవర్తుల క్రాజ్ పరిధిలోకి వచ్చే వివరం. పక్షం పై హైకోర్టు అప్పీలేట్ బెంచ్ న్యాయమూర్తులు చేసిన తప్పిదం ఏమిటంటే, ఒప్పందం కింద అప్పీలుదారుల స్థానానికి సంబంధించి ప్రతివాది లేవనెత్తిన వివాదానికి సంబంధించి, ఒప్పందం కుదుర్చుకున్న ఒప్పందానికి సంబంధించిన వివాదంతో సమానమైన పర్యవసానాన్ని కలిగి ఉందని పరిగణించడం.

అందువల్ల మోహనులు లేవనెత్తిన రెండు వివరాలు మధ్యవర్తుల క్రాజ్ పరిధిలోకి వస్తాయి అని మేము నిర్ణయించుకున్నాము అప్పుడు సమస్య ముగుస్తుంది, ఎందుకంటే మధ్యవర్తులకు వివాదాలపై తీర్పు చెప్పే అధికారం ఉంటుంది, మరియు వారు చేసిన ఏదైనా చట్ట తప్పిదం లేదా వాస్తవం లేదా ఏదైనా విషయాలను పరిగణనలోకి తీసుకోవడంలో వారి వైపు నుండి ఏదైనా తప్పిదం గురించి మాకు సంభందం లేదు. ఈ ద్వారా ఒప్పందం యొక్క కనిజమైన అభిప్రాయం నిరూపించడం మరియు మోహనుల వాదన

సర్వనదా కచా అని నిర్ణయించాలిసిన పని మాది కాదు. ఒకనాలి వివచం మధ్యమైవకొలు పరిధిలో ఉన్నవారితోలితే, వివచం యొక్కకయోగములను నమోదు చేయడం కరొటయొక్కకపరిధిలోభగం కరు.

ఫలితంగా, మేమ ఈ అమ్మలను అనుమతినొకలు, హైకరొటఅమ్మలెట్ బెచీ తీరొపను రద్దు చేస్తూ, సినుజె. యొక్కకఉత్తొవలను పునరుద్ధరించుతాము. అమ్మల దారులు తమ మొత్తొఖరొవలకు హక్కొకలిగి ఉంటారు.

మహజన్ జె. -- ఖరొవలతో ఈ అమ్మలను అనుమతి యలన్ నా నోదరుడ ఫజల్ అలీ అభివరలు తోనేను ఏకీభవిస్తొనను.

అమ్మల అనుమతించబడింది.

అప్పీలుదారుల ఏజెయ్: పి.కె.చటణ్ణె

మొత్తొవారుల ఏజెయ్: ఎం.జి. పొద్దర్.

(1) [1942] ఏ. సి. 356.